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КГУ ОШ № 46
Класс: 3 «А»

Учитель: Бабко О.В.
Тема: «Щедрость и великодушие».

Цель урока: Расширять представление о щедрости и великодушии. 
Задачи урока: 
Раскрыть значение понятий «щедрость», «скупость», «великодушие»; 
Развивать стремление совершать добрые поступки; 
Воспитывать чуткое и внимательное отношение к окружающим людям. 
Ценность: любовь

Качества щедрость, великодушие, доброта, 
Ресурсы: цветные стикеры, слова, разрезанные на части, солнце с лучиками, бабочки, конверты, сердечки.


	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке

Методические рекомендации
	Ресурсы

	1. Организационный момент.
	Слайд 1: Я очень рада видеть всех вас, ведь каждый из вас как маленькое солнышко: светит и согревает всех своим теплом. Радуйтесь, удивляйте и удивляйтесь миром, в котором живёте.
Слайд 2:
 Армысың, алтын күн!

 Армысың, Жер –Ана!

             Армысыңдар, достарым!

Щелчок:
Здравствуй, солнце золотое!

           Здравствуй, небо голубое,

Здравствуйте, мои друзья,

Рада видеть здесь вас я!


	

	2. Позитивный настрой.
	А сейчас сожмите ладошку в кулак. Как вы думаете, на что похож наш кулачок? Оказывается, наш кулак – это размер нашего сердца, которое находится у нас в груди.
Слайд 3:
Сердце я своё открою,

Счастьем поделюсь с тобою.

Все хорошие слова,

           Говорю я для тебя.
Найдите на своих столах сердечко с теплыми словами и прочитайте их про себя!
	

	3. Проверка домашнего задания.
	Слайд 4: О чём мы говорили на прошлом уроке? 

Какие качества присущи доброжелательному человеку?

Добродушный, доброжелательный, добронравный, добропорядочный, добросердечный, добросовестный.

Вы должны были нарисовать рисунки доброжелательного человека. Кого вы нарисовали и почему?
Ребята, посмотрите, какая выставка у нас с вами получилась. И я верю, что все люди, которых вы нарисовали добрые и великодушные.
	Доброжелательность
Ответы детей

Прикрепить работы детей на доску

	4. Постановка целей урока.

5. Позитивное высказывание.
	Слайд 5: Задание «Соберите пазл».

Необходимо собрать слова- пазлы и наклеить на листок: 
Какие слова у вас получились? (Ответы детей.)
Щелчок:

бескорыстие
 благородность
 доброта

- Как связанны эти слова?

-О чем мы сегодня будем говорить? (о щедрости)
Тема на доске «Щедрость и великодушие»
А сейчас я вам предлагаю прочитать как щедрость звучит на казахском и английском языках:

Жомарттық            Generosity         Щедрость
Не будь щедр на слова, будь щедр на добрые дела.

                                                                   Казахская пословица

Как вы понимаете смысл пословицы? (ответы учащихся) 
- Что значит быть щедрым? Великодушным?

- Великодушие и щедрость – это одно и то же? Можно ли проявить щедрость, не будучи великодушным?
	Слова, разрезанные на части


	6. Подарок учителя
	Слайд 7:   Гиперссылка                      «Копейка»

      Шёл по дороге паренёк. Смотрит — копейка лежит. «Что ж, — подумал он, — и копейка — деньги!» Взял её и положил в кошель.

           И стал дальше думать: «А что бы я сделал, если бы нашёл тысячу рублей? Купил бы подарки отцу с матерью!» Только подумал так, чувствует — кошель потяжелел. Поглядел в него — а там тысяча рублей.

       «Странное дело! — подивился паренёк. — Была копейка, а теперь в кошеле тысяча рублей! А что бы я сделал, если бы нашёл десять тысяч рублей? Купил бы корову и поил бы молоком отца с матерью!» И быстро посмотрел в кошель, а там — десять тысяч рублей!

             «Чудеса! — порадовался паренёк. — А что бы я сделал, если бы сто тысяч рублей нашёл? Купил бы дом, взял бы себе жену и поселил бы в новом доме отца с матерью!» И снова посмотрел в кошель — точно: лежат сто тысяч рублей!
ПАУЗА

-Какими качествами обладает герой? 
-Что будет происходить дальше?

            Закрыл паренёк свой кошель, и тут раздумье его взяло: «Может, не забирать в новый дом отца с матерью? Вдруг они моей жене не понравятся? Пускай в старом доме живут. И корову держать хлопотно, лучше козу куплю. И подарков много не стану покупать, мне самому кое-какую одежонку нужно справить!» И чувствует паренёк, что кошель-то лёгкий-прелёгкий! Быстренько раскрыл его, глядь: а там всего одна копейка лежит, одна-одинёшенька.

-Почему исчезли деньги?

-Можно ли назвать паренька великодушным?

Вывод: Мораль в притче «Волшебная копейка» это значить, нельзя экономить на родителях. Эта притча о том что, сколько у тебя не было бы денег никогда не нужно забывать о своих родителей. ... Он начал думать обратное и решил сэкономить на родителях, а в кошелке тут же все деньги исчезли, и осталась только одна копейка. 

          Щедрый человек отдаёт не ради того, чтобы получить награду, он просто делиться с другими тем, что у него есть и делает это с радостью.
	Ответы детей

	7.Физминутка.


	Слайд 8: Давайте немного разомнемся.
Буду с ребятами играть

И команду им давать:

Топни, хлопни, повернись

И сердитым притворись!

- Ух, ты! Получилось!

Топни, хлопни, повернись

И веселым притворись!

- Здорово!

Топни, хлопни, повернись,

Удивленным притворись!

- Получается!

Топни, хлопни, повернись

И спокойным притворись!

- Хорошо!

Топни, хлопни, повернись

И печальным притворись!

- Вот так!

Топни, хлопни, повернись,

Добрым снова появись!


	

	8. Творческая деятельность.


	Слайд 9: с. 62 в рабочей тетради.

Раскрасьте облака с качествами великодушного человека в радостные цвета.

Проверяем: зачитываем качества на лучиках солнца

Щелчок

с. 83 задание 1. Соберем пословицы и объясним их смысл.
Легок подарок, да дорого внимание.
На щедрую руку и сокол садится. 

Что есть в печи, то на стол мечи.

По щедрости руки видно каково и сердце.

У щедрых хозяев куры по два яйца приносят.
У кого руки щедры, тому все дороги открыты.

Рука, умеющая брать, умеет и сама давать.
На доске вывешиваем радугу из пословиц.
Слайд 10:  Игра «Да – Нет»:

Является ли щедрым человек, который …

— всегда делится всем, что имеет?

— ждет ответной благодарности?

— радуется, когда делает подарки?

— замечает, что кому-то нужна его помощь?

— подсчитывает, сколько добра он сделал другим людям?

— всегда напоминает о том, что кому-то что-то подарил?

— счастлив, когда у других появляется что-то хорошее?

Подведем итог: - Щедрость и великодушие - это ценности, живущие в сердце человека, который бескорыстно, из самых лучших побуждений спешит на помощь, ничего не требуя взамен. Я желаю вам быть щедрыми и великодушными, и встречать на пути людей, обладающих этими качествами. И главное, ребята – БЫТЬ ЧЕЛОВЕКОМ.
И как сказала Сара Алпысовна Назарбаева «Быть Человеком - это огромное достоинство».

	Солнышку лучки

Наклеивают пословицы на радугу.

	9. Рефлексия.
	Слайд 11 Гиперссылка: -На столах у вас бабочки. Проявите щедрость души- напишите одноклассникам пожелание, теплые слова, все то, что поднимет ему настроение, заставит улыбнуться. 

Щедрость человека проявляется не только в умении дарить материальные блага, но и в умении быть добрым, отзывчивым, поддерживать добрым словом, теплым взглядом. 

	Музыка для релаксации



	10. Групповое пение.


	Слайд 12 Гиперссылка:  «Песня о доброте» Сл. В.  Шульжика Муз. В. Львовского 
С. 89 в учебнике

	Караоке «Песня о доброте»


